

«Демократия дошла до предела»

Вчера иркутские коммунисты отметили юбилей Октябрьской социалистической революции митингом, а затем колонной прошли к Вечному огню. Шествие коммунистов на несколько минут было прервано милицией: сотрудники правоохранительных органов задержали 15 нацболов, выкрикивавших: «Революция!», «Позор МВД!» и пытавшихся развернуть флаг своей запрещенной партии.

Участники шествия попытались отбить у милиции молодых людей, но безуспешно. За потасовкой наблюдала корреспондент „Ъ“ Александра Терентьева.

Иркутский обком КПРФ решил отметить 90-летие Октябрьской революции торжественным митингом на центральной площади Иркутска, а потом пройти колонной к Вечному огню, на что заранее было получено разрешение властей. В сквере им. Кирова вчера собрались около тысячи человек, в основном пожилые люди с красными бантами на одежде и шариками в руках. Первый инцидент произошел еще до официального начала митинга: несколько нацболов попытались развернуть флаг своей партии (запрещенной решением суда), но на них тут же набросились три человека в штатском, скрутили их и держали, пока не подоспели милиционеры. Пожилые люди и комсомольцы кричали и требовали освободить нацболов. После этого в суматохе кто-то выкрикнул: «Позор МВД!» Реакция последовала незамедлительно — еще нескольких митингующих увели милиционеры.

После этого начался митинг, который, впрочем, прошел спокойно: с речью выступил первый секретарь иркутского обкома, первый номер регионального списка кандидатов в депутаты Госдумы от КПРФ Сергей Левченко. Активисты иркутского обкома раздавали партийные газеты и буклеты с программой партии. Участники митинга держали транспаранты: «Коммунисты, вперед!», «Долой криминальную диктатуру!», «Слава Великому Октябрю!», «Капитализм — на свалку истории!», «История Советской России — этапы великих свершений». На трибуне между тем говорили о значении Октябрьской революции и необходимости победы КПРФ на предстоящих думских выборах. Иркутский поэт, ветеран Великой Отечественной войны Анатолий Бондаренко читал стихотворения Владимира Маяковского. Завершился митинг знаменитым «Левым маршем», после которого всех участников пригласили встать в колонну по пять человек, чтобы в сопровождении духового оркестра дойти до Вечного огня.

Участники митинга начали собираться в колонну за транспарантом «Слава Великому Октябрю!», однако под звуки марша стройными рядами им удалось пройти лишь несколько шагов. Трое нацболов начали выкрикивать: «Революция!» Из колонны их тут же вывели крепкие мужчины в штатском и передали подбежавшим милиционерам. Один из демонстрантов, пожилой мужчина в пальто и шляпе, выбежал за ними следом, схватил сотрудников правопорядка за рукава и, еле успевая, бежал между ними. «Оставьте их! За что?» — кричал он. От милиционеров его отцепил один из активистов обкома в красной майке, надетой поверх куртки. Он взял дедушку под руку и попытался увести в сторону, но в это время те же мужчины в штатском на другом конце сквера вновь выхватили кого-то из колонны, на этот раз за повторные выкрики: «Позор МВД!», — и дедушка поспешил туда. Демонстранты, отправившись от первого шока, попытались отбить у милиционеров нескольких молодых людей. В потасовке, которая продолжалась минут пять, победу одержали сотрудники правоохранительных органов. Бабушки с красными бантами на одежде кричали им вслед, чтобы они отпустили задержанных. Молодая девушка в длинном пуховике, будто не замечая разбитого носа, плакала навзрыд, стоя возле милиционеров, и повторяла: «Он не виноват, он ничего не кричал, он просто рядом шел». Ее увела женщина лет пятидесяти. Остальные участники потасовки поспешили догнать колонну, которую милиционеры попросили поторопиться к Вечному огню — из-за шествия было перекрыто движение вокруг сквера Кирова. У Вечного огня коммунисты ругали власть и читали стихи.

Всего на коммунистическом митинге, по разным оценкам, было задержано около 15 человек. После митинга связаться с иркутскими нацболовами не удалось: их мобильные телефоны не отвечали. В пресс-службе главного управления внутренних дел по Иркутской области пояснили, что участники митинга задержаны «за нарушение правил проведения массовых мероприятий». Секретарь иркутского обкома КПРФ Евгений Рульков, комментируя произошедшее на митинге, заявил: «Демократия дошла до предела». Коммунист считает, что выкрикивать во время празднования Октябрьской революции: «Революция!» — это еще не экстремизм. В

выкриках «Позор МВД!» Евгений Рульков тоже не видит ничего страшного: «Это не политика, а отношение к правоохранительным органам». Особенно первого секретаря удивили действия людей в штатском. «Мы знаем, что это органы внутренних дел. Мы не были готовы к таким действиям,— признался он „Ъ“.— Они должны быть в форме, тогда к ним можно было по-другому относиться, а так, без предъявления документов, хватать людей...» Сейчас коммунисты готовят заявление в прокуратуру о действиях людей в штатском.

Автор: Артур Скальский © Коммерсантъ-Хабаровск ОБЩЕСТВО, ИРКУТСК 2751 08.11.2007, 17:15

URL: <https://babr24.com/?ADE=40994> Bytes: 4887 / 4887 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)